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Regimentul 5 Vânători'
din Orăștie, — decorat. ;

— i
Diu prilejul zilei de 21 Nov. ; 

(Sfinții Mihail și Ga vrii), M. Sa Re« 
jele a adunat, ca în toți anii dela 
Război încoace, la București pe 
ofițerii cari au căpătat în război 
cea mai prețios38 medalie (deco- 
ratiune) .Crucea Iul Mthal Viteazul*.

In preseară (Duminecă seara) ; 
a adunat în sala Tronului pe ofițeri, j 
pe sfetnicii Tronului și pe Curteni, 1 
și în fața tuturora, a mal dăruit « 
scumpa decorațiune la 8 Regimente, ? 
despre cari cercetările asupra roz- , 
toiului au scos la iveală, că au ; 
avut o purtare minunată, plină de ? 
vitejie în fața dușmanului pe cîm- ' 
piiie de luptă.

Se aduseseră în Sala Tronului 
Steagurile acelor 8 Regimente șl 
pe fieccare steag Maestatea Sa 
a pus cu mâna Sa, Crucea lui Ml- i 
ha! Viteazul, ca șl cum ar pune-o - 
pe peptul Regimentului însuși, care 
brav s'a purtat în lupta pentru mă- j 
rlrea țării.

Colonelul fiecărui Regiment era ■ 
de față cu o solie de ofițeri, cari I 
fericiți primean în samă steagul pe > 
aere strălucea cea mai frumoasă 
și mei prețioasă deorațlune!

Suntem veseli a pute â vesti, că | 
St fagul Regimentului 5 de Vână- l 
lori, care se află în orășelul nostru , 
Orăștie, a fost cel dinii) decorat ' 
de M. Sa.

Au urmat apel a primi deco
rata: R gimentul 6 de Vânăt ni, . 
Regimentul 1 de Infanterie, Regi
mentele 4 și 21 de Artilerie, Re- ■ 
gimentul 5 de Obuziere ușoare (tu- ' 
nwt grele de <âm>); Regimentul ’i 
6 de Roșiori (călăreț) și Regimc-n- ’ 
tul 1 de Călărași.

S^ie a fost apoi Cina sârbă*  j 
o rească, le care a*i  luet parte 160 
de of teri, toți de cei cu Mihai- 
Vi hazul pe pept. (O parte a lipsit), j

La sărbătoreasca masă, Maea- 
I alee Se Regele a ținut o vorbire 
dt în< li nare, In care a spus:

.Sunt fvrisit că mă găsesc tn 1 
■ ij Of#i Cavalerilor ordinnlui (mc- ț 
daliei) M hai Vitei zoi, cari In vru- 
mari grele ac făcut zid în jurul 
Tioauiai și Țftri*.

Ne-au unit IrAttște pentru tot
deauna luptele si rbuciumftrile râz- 
teiolal!

Cruoea albastră a ordinului 
1 ostia, vi va aritâ In totdeauna 

nădejdea spre mai bice. Panglica 
roșie cate legătura noastră 
de sânge. Ele vor fi pilde de vi
tejie pentru generațiile (rîndurile) 
viitoare.

Sunt sigur că și In viața de toate 
zilele, ca și pe frontul de luptă, 
veți ști să înfruntați curajioși greu
tățile.

Mă cuprinde bucuria, încheie 
Maestatea Sa, când văd marele nu
măr al cavalerilor da față, însă în 
aceeaș clipă gândul mi-ee îndreaptă 
spre ceialalți, cari zac sub glie*.

Și M. S. Regele bea în sănă
tatea cavalerilor dela masa sa de 
bucurie.

Âu răspuns Generalii Măr dă • 
rescu (cel care a intrat în fruntea 
oștilor în Budapesta) și Mărășescu.

Ospățul a durat pâ.ă la ora 
12 noaptea. •

— Ieri, Mrcuri, Regimentul 5 
Vânători din loc, a ieșit cu mu
zica în calea Drapelnlui ce se în
torcea, decorat, dela București. 
L’eu adus desfășurat cu paradă șl 
cu mindrie la locul său, în mijlocul 
Regimentului.

I

Dr. V. Saftu-Episcop.

Un ziar din Brașov aduce ști
rea, că părintele Protopop ortodox 
al Brașovului Dr. V. S a f t ®, a fa st 
ridic?! la rangul de Episcop, și 
anume Episcop militar, șeful 
preoțime! din awneta țării. Noul 
Episcop îți va avea reședința în 
Alba Iulie.

Știm că a fost demult vorba 
despre îi ființarea unui Episcopat 
Ia Alba Iulia, peniru a da de nou 
vechea strălucire și în cele b se- 
ricești acestei cetăți, pe care vrăș
mașii neamului și a biserica! ro
mânești, o scufundaseră într’un văl 
de uitare, nimicind vechea biserică 
românească ce era pe vremuri în 
cetatea dela Alba lulfa chiar a- 
proape de Palatul Domnesc din 
cetate.

Ridicarea Părintelui Safiu la 
rongo! dr Episcop șl așezarea sa 
In Alba Iulie, e o împlinire a ace
lui p'an Prin asta, având aci șl 
Otedrala Încoronării, se va da o 
ridicare și vieți! sociale românești 
a c cestui oraș.

Ct R-mâr t vom nvea mult de 
câștigat pe urma unor măsuri de 
a^est fel luate pentru Alba I»lla.

S’au sfîrșft încercările 
de conlucrare între Partidul 

Național și cel Liberal.

ț

Joi în săptămâna trecută, pe cîtd 
noi încheiam foaia noastră, ves
tind că încercările pentru o înțe
legere intre .Partidele Unirii*  din 
Transilvania, Bucovina și Basarabia 
cu Partidul Liberal se urmează, — 
ele se r u p e a u I Seara la 6 a fost 
cea din urmă întrevedere între dnli 
Ioan I. C. Brătianu șl Iuliu Ma
nia, dela cere s’au despărțit cu 
aceea că - înceată discuțiile (în
cercările mai departe) pentru o 
înțelegere.

Șl condncerea unui partid șl 
cealaltă, a dat clte o înștiințare de 
obște prin foile din București, că 
dezbaterile mal departe s’au în
trerupt.

Acum, pentru ca cetitorii „Li
bertății*  să fie în curat cu ce s’a 
încercat și ce s’a întâmplat, vom 
arătă aci lucrurile limpede, fără 
patimă, fără părtinire, fără ură, — 
după cum le am efiat noi înșine 
din fzvo^ neîndoelnic șl cum le 
descriu șl unele ziare din București:

Astăzi cea mai mare parte a 
oamenilor cu dreaptă judecată, siun 
că țara nu mai poate fi cîrmuită 
prin an singur partid. Se vele că 
acest lucru ît simt șl! știu și Li
beralii, partid vechio, eare a stat 
singur ia conducerea țării vechi 
defoerte multe ori.

Conducători! acestui partid, vă
zând, ca si noi toți, că azi trebu
rile țării merg rău de tot, și cre
zând, ce crede toată lumea că vina 
stă în iipsa de pricepere a celor 
ce azi ce-nduc țara, — au început 
pregătirile de lipsă pe Jiu schim
barea guvernului. Dar ca să poată 
veni la guvern (Ia câimă) trebuia 
să și ke tovarăși de muncă, câteva 
partide îacă, din cele ce nu s cu 
guvernul de acum, — pentru ca cu 
ele Împreună, sâ aibă destulă che- 
zeșle că va ieși bite din alegeri și 
va putea o? Armul Jar« în pase mai 
mulți an-.

Cu iă> artiștii, liberalii se au foarte 
»ău. El cred că țărăniștii fsc po
litică nsicrieiă atunci cînd vreau 
să osebeaseă țărănimea înir’un 
perfid țărănesc, despărțtndu o de 
păturile învr taților, cari au fost și 
feunt și vor mai fi, conducătorii ei. 
Un partid politic, nu trebue să fie 
al nae! singure pături sociale din 
țvră ci trebne să i cuprindă p toți ' 
îa sânul seu, ața precum îi cuprinde 
viața țării însuși și nevoile ei. 
Dc aci ca liberali! «p sn, că cu par- ? 
Udul țărăne tc nu voesc să lucreze 
îstpreună. pmtrs că ar îesembâ să 
încurajeze © pornire rea, de dez 
binare e părților, a mădularelor a- • 
celvlsș popor, între sine.

S au pus dar pe î- fel. gere cu 
Partidul Național din Ardea', cu 
ceJ Bosrrabcan de sub conducerea 

j JncuM cu cd Bucovinean» 
ui dlu Dr. Nisîor, care se zic Par

l

I
j

5

tidele cari au făcut Unirea, sau 
.partidele Unirii*.

Asupra scopului pe care-l 
urmăresc s’au Șl înțeles: să lucreze 
împreună, ca să ridice țara din 
prăpastia în care se eflă. In acesi 
scop să se formeze un guvern nou, 
stând din Liberali, din Basarabeni, 
Bucovineni și Transilvăneni, — a*  
ceșii din urmă înfățișați prin Par
tidul Național.

Dar Partidul Național din ca
pul locului a pus ca condiție (cap 
de învoială) pentru o conlucrare 
cu Liberalii, următoarele:

1. Să se facă alegeri libere,(slo
bode de silniciile administrației), 
așa că noul sfat al țării, să fte o- 
gltnda dreaptă, și r-u mincinoasă, 
a voinței poporului. Poporul 
să și aleagă cu adevărat pe etne-i 
place lui. Apoi de și o alege oa
meni buni, va avea o cârmuire bură, 
de și o alege niște nepricepuți și 
răi, să-i aibă pe cum și i a dorit. 
Dar să nu poată zice (ce zice az!): 
Aceia nu-s aleșii mei, a popo
rului, ci poruncit*!  administrației ori 
scoșii prin înșelăciuna e comisiilor 
de alegere I

Așadar dl Dr. M a n i u cerea în 
numele Partidului Național, venirea 
unor vremuri de cinste și sloboze
nie adevărate în alegeri, — Iar asta 
o cerea mai ales pentru-că se te
mea că Liberalii, cum sunt supă- 
rați rău pe Țărăniști, o să facă 
alegeri cu silnicie, și Pariidul Na
țional, care a lucrat dela intrarea 
ea în Sfatul Țării României Mărite, 
tot alăturea de Pariidul Țărănesc, 
nu voia să 1 se poată arunca în 
fsță de acel partid, că cu sprijinul 
lui, al Partidului Național, s’au fă
cut răutăți șt silnicii în alegeri îm
potriva țărăniștilor. Și pește iot, a 
cerut acest lucru pentrucă dorește, 
ca să vadă România ajunsă la stări 
mai drepte în umblarea cu alege
rile de depufați 1

2, Politica pe care noul guvern 
o ve urmări prin toata lucrarea sa, 
șă por.rfe pe ea bine vadtiă pe
cetea democrației adecă cu ochi!, 
cu gândul și cu inima, spre po
por, spre mulțimea sai^lor și a ora- 
șekrl — in acest sccp:

3 Noul guveru să educă un șir 
întreg de legi cu adevărat demo
cratice' binevoitoare, fără fățărie, 
feță de popor 1

4. Ia Ardecl, Bănet, Crișena, 
conducerea treburilor de obște să 
fie lăsată, pe cât ,e ca putință, in 
mâvile oamenilor prlcepuți din a- 
cetie ținuturi. Asta pentru două 
cuvinte: 1. Pentru că n^volle popo- 
rului șl popoarelor de aici, totuși 
cărtsrarti din aceste iir.utujri Ie știa 
»oui bine, și poporul ore încredere 
mai mare în el, cur.osc.îndu-l de 
mult. $1 2, psntra a vedva acest 
popor că fii cărturari al Iui, în noul 
sfat ajung și el Ie conducerea tre- 
bilo r. nu s ținuți tot după ușă. ca 
In trec t. Prin est« s*  sporește dre- 
goska și încrederea întregului po
por față de stăpâni re. E dar
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on Ijcru de folos pentru unificarea 
sufletească, cea de to|i dorită. 
Din Regat să ni se trimită numai 
sfetnici și ajutători acolo, unde ve
dem că avem lipsă de ef șl unde 
noi singuri îi cerem și i vedem bu
curos.

Șl Liberalii au spus: Fie, astea 
le primim. Suntem Înțeleg’. Așa 
vom face,

.Bine, au zis far oamenii Par
tidului Național, dacă în Iniile mari 
suntem înțeleși, să vedem ce pla
nuri aveți în amănunte?

Șl aci s’a dat de hol Aci Libe
ralii au zis: Voi aveți în Ardeal 
124 locuri de deputați. Vre o 20—24 
«ă z cern că le vin națiilor streine. 
Din cele romăneștt, voi, cari veți 
avea puterea administrației îs mână, 
să mi dați mie 30—35 locuri (a- 
decă atiia deputați liberali).

Atunci conducătorii Partidului 
Național au zis: Asta nu ți-o putem 
făgădui și chezeșut. Au trecut vre- 
mile cînd cîțtva domni să și îm
partă ia masa verde cercurile de 
deputați, așa ca părți din moșia lor, 
din care pot da cit vreau cui vreau l 
Dar dacă în a'egeri, țărăniștii și 
averescanit (pe unde-or mai fi) și 
socialiștii și te miri ce alte partide 
ce se vor ivi, îșl vor zmulge ei 
25—30 de cercuri din cele curat 
românești, — eu, Partidul Național, 
după ce țt-am dat matale 30—35 
de cercuri (în cari să ie sprtjinesc 
din răsputeri ca să ieși uircilor), 
să rămân și eu cu numai 30—35 
de deputați 7

Dar cu 30 de deputați am in' 
trai eu in sfatul țării de azi, când 
am avut de mă lupta cu vîlva cea 
mare ce învăluia numele Genera
lului Averescu, de credea bietul 
popor că un Arhanghel din cer s’a 
cobori! peste el șt ii aduce toate 
darurile de sus, iar de altă parte 
toate hukle cele mai desmățate și 
minciunile cele mai înfricoșate cur
geau gârlă asupra numelui -Con- 
zl.'iulul Dirigent 1 Și iot am scos 
30 deputați.

Iar acum, cînd în 2 ani am pu
tut lumina poporul, arătîudui că 
tot ce I am spus noi eră adevărat, 
cînd s’a încredințat că rău a făcut 
că nu ne-a urmat pe noi, — acum 
să întru in nod Sfat, tot numai cu 
30 — 32 deputați? Doar azi chiar 
ca partid de împotrivire, eu pot luă 
50—60 de cercuri din Ardeal, Bă
nat și Crlșana 1 Pe cînd primind 
ce-mi cereți d voastră, Liberalii, ar 
fl să întru și în noua adunare, tot 
așa de slab ca în cea de față, — 
dîndn-Vă dvoaslră scaunele pe care 
le ași putea avea eu!..

Așa nu. Dvoastre nu aveți așa 
legături in Ardeat. ca să puteți 
scoate 30—35 de deputați. — nu 
pot să vă dau eu dela mfne, ce nu 
vl se cuvine după puterile propriii

Și aci — ața s’a rupt.
Liberalii și au făcut socotea-a 

foarte bine pentru ei: Să le dee 
Ardealul, de-a gata, 30 — 35 depu- 
tați, Basarabia poate 15—20, Bu
covina vreo 10 și dfti vechiul Re
gat să scoață șt ei 60—80, și atunci 
ei întră în Sfatul țării cu un partid 
fare de 140—150 de deputați (ori 
și mai bine), iar tu, Partid național 
d’n Ardeal, din Bucovina și Basa
rabia, să fii mic și slsb pe lingă ' 
el, incit atunci, cînd nu i o plăc-, a, ’ 
să ți poată s^ur-e: Puteți plecă sunt 
eu destul de tare și fără voi 1...

’ 1

Partidul Ntțional n’a putut primi ■ 
«cest fel de ortăclre, dorit de par- ; 
tldui liberal, șl a spus:

Eu nu mă bat după putere cu 
ori-ce preț1 Văd că binele țării ar 
cere schimbarea guvernului de azi.

| Dar guvernul care vine, dacă vrtâ 
| ca și tu să fac parte din el, tre- 
; bue să 'fie mai bun, cu desă- 
• vlvșlre bun, democratic, cin- 
, atit, — incit să mai auzim și 
i vorbe bune, de mulțămire, dela 
‘ popor,— nu numai oftări de du

rere și de năcaz, ca azil
.Iar dacă așa ceva nu se ponte, 

eu nu tntru în guvern! Poftiți și 
lueți voi conducerea țării, care cre
deți că poate merge și mei de
parte cu vechile apucături”...

Decît să lee parte ia un lucru 
pe care nu-1 crede mal bun ca 
s'ăiik de azi și din trecut, — Par
tidul Național mai bine a rămas șl 
mal încolo — dcpțrte de putere.
t *)  _l>- ♦ 1J - ■ - *

Ce a urmat?

După-ce s’a eflat despre asta, 
M. Sa Regele a primit Vineri pe 
dl Ministru Take Ionescu șl 
apoi îndntă pe di profesor Nicolae 
lor g a, fost președinte al Camerei, 
care i-a lămurit pe larg M. Sale 
Regelui, pricinile pentru care nu se 
poate merge cu Liberalii.

Dl Nicolae lor ga a dat apoi 
prin gazete știre, câ — aprobă (în
tărește și din partea sa) întru toste 
hotărîrea conducătorilor Partidului 
Național, și că dsa, cu Partidul dsale 
naționalist-democraf, ră- 
mine cu totul pe partea fi ală
turea de Partidul Național român, 
in care vede un adevărat și sin
cer (nefățărit) apărător al demo
crației'.

— Un bărbat liberal de frunte 
a cercetat pe dl Dr. Maniu, după 
ce a aflat de ruperea încercărilor 
de înțelegere, șt i a cerut lămuriri 
asudra lucrului. Afl ndu Ie, s’a mirat 
foarte de greș ala ce au făcut’o con
ducătorii partidului Lberal, de a 
primejdui o înțelegere ce era atâta 
de folos țării.

In partidul dela putere o bucu
rie mare: Guvernul crede că are 
acum pace până la primăvară.

Dar — nu se poate ști. Fiecare 
zl aduce o încurcătură, pune în 
drum o buturugă care poate răs
turnă un car, mai ales decăi așa 
hodorogit ca al guvernului de azi.

UNELE—ALTELE

Partidul Țărănesc
a ținut la București un Congres 
(mare sfat) al său, Duminecă și Luni, 
cu delegați (soli) din toate părțile. 
Din Transilvania și Bănat au fost 
domnii Bogdan-D ui că, deputatul 
A dam, profesorul din Deva Mo
ri r e a n u, și alții.
< Congresul a dezbătut Statutul 
da organizare a partidului. Unii au 
arătat ce trebue să cuprindă Statu
tul privitor la viața economică a 
țării, alții ia cea de drept, la cea a ; 
învățământului, a administrației, a 
armatei.

In programul Partidului (planul 
de lucrare) sunt puse și unele 
puncte, asupra cărora va trebui să 
se chibzuiască mult nainte de a le 
scrie ca ținte hotărlte pe steagul 
partidului. Așa s’a cerut să se iee 
fn program: dreptul de vot dat la < 
toată lumea, fără deosebire de ț 
neam fi sex, (adecă șl femeilor | 
tuturor); apoi dreptul de a as- ' 
culta încă și votul mulțimei popo- | 
rului asupra fiecărei legi aduse In j 
Sfatul Țării; In Sfatul Țării să aibă ‘ 

, Ioc și trimișii osebiți ai corporațiu- 
( nilor profesionale (ale feluritelor 
| bresle de meserii din țară) și ai 
! sindicatelor muncitorești. Dl Dr. 
; Lupu a cerut ca jandarmeria 

să fie desființată, poliția îm
puținată.

Asupra acestor cereri se va chib- 
zul în Comitetul Partidului și apoi 
la noul Congres se va hotări ce se 
primește și ce nu ca Program (plan) 
hotărtt pentru care Partidul să lupte.

•
Zvon.

Unele ziare țin a ști, că în gu
vern s’au ivit dană păreri potriv
nice, asupra chipului cum s’ar puteă 
ieși din încurcătura politică de azi: 
0 parte a miniștrilor și deputaților, i 
cu dl Azeresou în frunte, cred că I 
s’ar puteă apropia de Liberali (după 
ce Liberalii nu s’au putut înțelege 
cu Partidul Național dela noi); alții, 
cu Argetoianu, cred că trebue fă
cută înțelegerea ou țărăniștii. Ori 
cu unii ori cu alții izbutind, gu
vernul ar mai sta la patere.

•
Osîndirea dela ChiȘinău.
La Chișinău a fost prinsă In 24 

Iunie o bandă de comuniști, cari 
pregăteau tot falul de planuri de 
făcut rău țării.

In 18 Novembre ei au fost ju
decați. Și iacă oinsr-s cei osîndiți:

Jantei Kleiman, la 20 ani 
muncă silnică;

Mordhă Savsky, la 20 ani. 
Vaier Nerooaow, 10 ani.
Garș Schwarz, 5 ani.
Lewitz Rai!, 5 ani.
Boris Arbitman, 5 ani. 
liana Germano, 5 ani 
Sima Bernstein, 5 ani. 
Simon Hodorowski, 5 ani. 
P. Anastasovici, 10 ani.
V. Nejkouow, 10 ani. 
Xosta Neagovici, 10 ani.
Simon Cernow, 8 ani. 
Nicola Antica, 8 ani.
Boris Kogan, 5 ani.
Anastasia Mortau, 5 aDi.

Cine stă în fruntea acestei bande ? 
Kleimann, Schwarz, Bernstein și 
alți fii ai lui Izrael, înconjurați de 
Ruâ și Bulgari (sau tot evrei cu 
nume rusesc), ca și la omorul dela 
Senat, ca și la toate mișcările „in
ternaționale” cu țînte de răsturnare 
a țărilor noastre creștine.

Iaca pentru ce ochii poporului 
nostru trebuesc mereu și mereu des
chiși asupra primejdiei statornice 
pe care o Înfățiș3ză In mijlocul nos
tru evreimea, care chibzuește în as
cuns toate relele împotriva noastră.

După omorul dela Senat»
Ucigașii cuprinși de frică.

(Vezi numărsl trecut).
Vă'înd ce grozăvenie au săv’r- I 

șit, mișeii au losf cuprinși de frică 
ș’ de cutremur, șl I înflora gîndul 
că ar puleâ fi prinși.

Leon Lichtblau, student în 
drept la Universitatea din București, j 
n’a cutezat să mal meargă la uni- ■ 
veraifate, de teamă că va fl cunos- j 
cut după ținuta sa, ori prins cu 
vre o vorbă, co vre o întrebare ne- 
așteptată, — și de aceea s’a hotărî! s 
să stee cîteva zile, ori săptămâni 
chiar, acasă, până se mai liniștesc

■ vorbele și cercetările șl bănuellle 
' în jurul crimei (fărădelegii) lor.

.Dar — și-a zis cu sufletul tul
burat de știință păcatului, — dacă 
ei băgtnd de seamă lipsa mea dela 
cursuri (dela școală), ar veni la 
mine, eu cu ce fată să stau înain
tea lor ?

Și iute a luat o hotărîre:
.Stai, a zis, am aflat! Mă îm

pușc tntr’o mână, șl de ru’ar în
treba cineva de ce stau închis în 
casă, am ce-i arată!..“

Și așa u făcut. S’a împușcat 
în mâna siîngă.

Scul O s i a s, evralașul de 20 
ani, student Ia politechnlcă, se ară
tase în alt fel fricos.

Atunci Max Goldgtei», că- 
: petenia lor, văzîad că are de lacra 

cu doi fricoși, de teamă că aceștia 
o să descopere lucrul, și-a adunat 
boscărțde șl a luat’o la tălpășița 
prin Bulgaria, la Harcov, în Rusia. 
(El, mai curagios, vezi dta). Acolo 
și la Mcscva. se află comandamen
tul general (cel peste tot) al lor, 
al nebunilor. Acolo mrrgea să se 
laude cu .bravura“ ce au făcut’o 
ei, comuniștii și teroriștii (adecă 
cei ce vor să bage lumea ’n spahnă 
prin fadele lor săvîrșite din ascuns), 
din România.

Ca să înșele Siguranța.

— Acum s’au pus în mișcare fi- 
rele tuturor organizațiilor teroriste 
din țările din jurul României, ca să 
zăpăce&scă șt să înșele Siguranța 
(poliția secretă, sscuasă) a țării, 
care începuse cercetări aspre prin
tre socialiștii revoluționari și co
muniștii și printre toți răii pe cari 
îi șlta prin București.

Peste vre o 2 luni de zile, a 
venit în Romăsia, îatrînd pe la O- 
radesMare un Ikăr din Ungaria, 
care sponca că e agent al Poliției 
secrete din Pesta, și a venit să 
facă cunoscut poliției românești, că 
poliția din Pesta e pe urme făptui
torilor cu bomba dela Senatul Ro
mân ! Că aceia se aFă în Pesta șl 
vor să. vie napoi în România pe la 
Orade— Gluj. A mers agentul ungur 
până Ia București și a spus și a- 
colo, ș! apoi s’a întors în Ungaria 
lui, prin Arad.

Siguranța română i a mulțumit 
de înștiințări și s’a făcut că-1 crede 
deplin. Și, ca semn că-1 crede, a 
plecat însuși Șeful (capul) Sigu
ranței, cu un tren anume, spre Cluj 
și s’a împărț t cu oamenii săi In 
Ciuj șl Orade!..

Atonei mișeii, clari irfmlseră pe 
agentul dfn Pestă ca să abată pe 
căi greșite luarea aminte a alga- 
ranței române, au dat de știre la 
Moscva și în Bulgaria ucigașilor ce 
trecuseră în acele |ărl: Vă puteți 
întoarce liniștit! la București, sigu
ranța nu vă mal caută acolo, I am 
sucit capul într’aliă parte.

Ș! atunci ucigașii s’au întors 
prin felurite puncte de hotar, napoi 
în |nrfi, și se credeau bl ne-bine co*  
peri ți.

S’au înșelat. Siguranța română 
I n simt», i a ulmărh mereu, co răb
dare mere, — până ce după 11
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Pe anul 1922
scoatem de fou de seb tipar vechiul șl bine cunoscutul 

„Calendar Național“ al „Foii Interesante“, 
are va fi reînvierea frumosului și bogatului Calendar de ralnle de război.

Pe lângă un foarte beget material de cetit, ei va aduce peste 30 
|e chipuri foarte interesante, cere în alt calendar nu se pot găsi.

Pe 1 Decemvrie va fi geta. Nu grăbiți a vă lcâ alte Calendare,

! alte orașe o unor țări depărtate. 
DlșI la Senei au arătat tot, d.n 

| fir în păr, pe unde ou Intrat, unde 
• au șezut până !a daaul 4 dimineața, 
î cum au pus bomba, și tot. Au spus 
i și ce bar.i le-au venit din Rusia: 

multe sute de mii de Lei, din cari 
e mare parte a încăput în buzune 
rele »tovarășilor*  Cristescu ți Ide 
Moscovici, foști deputați socialiști, 
azi arestat!.

luni de zile, a putut pune mâna pe 
ei! A prins pe Lichlblau, a urina 
pe Oslas și pe celaialti 12 din co
mite tel lor revoluționar, dar cari 
na erau părtași ia omorul dela Se
nat, doar că erau tovarăși în alte 
rele ale rtctgașllor. Dar pe vino
vatul de căpetenie, pe M»x G o I d - 
itein, nu I’au putet prinde, acesta 
ifitnda-se tot prin țări streine, în
Bslgarfa.

Acum că ortac‘1 lui eu fost 
prinși, și vestea a ajuns și la ure
chile Iui, a vătavulni lor, — în 
Max Goldstetn s’a trezit „mîndria“ 
de camarad, și s’a hotărît să vie 

el napoi în Romănia, nu pentru 
« se da pe mâna politiei, ct pen- 
iru ca, prin alt rînd de »atentate** 
(atacuri a vieții altora) să-și răs- 
bane șl, de poate, să i scoată din 
treat pe cei doi frați de fărădelegi.

Politia română a simțit și aceea, 
că buna pasere vrea să vină în 
Iară, — șl a dat porunci de bună 
paza și de prindere a lui. Eiâ ușor 
« ști care e, căci mișelul e ciung 
de mâna dreaptă.

Acum Sâmbăta trecută (19 Nov.) 
leara, cutezătorii Evreu a venit la 
Ramadao, punct de tiecere peste 
Dunăre din Bulgaria In Românie, 
ca să intre in (ară. De pază crâ 
chiar un soldat ron fin din Ardeal, 
grănicerul Henrică Alexandru, care 
l’a cunoscut că ăsta trebue să fie, 
după lipsa mânii. Îndată ce s’a a- 
propiaf, grănicerul i-a cerul să do
vedească cine e?

Atunci Jidanul s’a apropiat de 
soldat Itnblindu i o sumă bună de 
bani, dar r ă-1 lase să treacă în pace .

Grănicerul 1 a spus: N’am lipsă 
de banii tăi, te provoc (chem) să

Alte descoperiri.

lână nu veți vedea „Calendarul Național" al »Foit Interesante' 
\ela Orăștiei —

El are cuprins foarte bogat: 32 clișee (chipuri) unele 
ta aii ele mai frumoase, care în alte Calendare ruse găsesc! Apoi:

Starea de azi a tuturor țărilor din Europa: 
Care țară cât de mare eră nainte de război, și cât e &z>, câți 
locuitori aveă și câți locuitori are azi. Cetind această parte a 
Calendarului Național dela Orâștie, — înveți ca într’o școală, a 
ști cum stă lumea azi.

minunata poveste a cetății dela Alba-Iulia 
io pe vremea Dacilor până azi, și icoana de azi și cea viitoare 
i acestei cetăți!

Printre chipuri: Icoana întregei familii Regale 
ie azi. — Icoana Bisericii Încoronării din cetâtca dela Atba- 
folis, așa cum eră în Octomvrie, gata, drăguță, dar c» schelele 
p lângă ea pân’ la un loc.

Chipul stemei (pr jurei) celei nouă a țării.
Apoi alta chipuri foarte frumoase, de a’e noastre și din lu

mea mare.
Prețul uaui Calendar: 7 Lei trirms franco (posta plătită). 

Dar cel ce, cumpărând numai unul, vrea să fie sigur că nu i-se 
perele pe postă, să mai adaugă 1 Leu plata de recomandat, când 
nu se poate pe.'da!

Cei ce trimit bani pentru 5 ori mai multe Calendare la un 
lo«, li se trimit de noi recomandate, fără alt audus la preț.

Numai după primirea banilor se trimit Calendare.

Apoi:
înveți ca într’o școală, a

1

*-!
I

»

mă urmezi. Și voia să 1 ducă la 
locul său să-I dee în samă spre 
arestare.

Atunci Goldstein văzâodu se 
prins, a lăsat jos geamantanul (pa
chetul său de drum) ce avea în 
mâna stângă ți scoțând un revol
ver, l’a descărcat repede în peptul 
soldatului! Soldatul a căzut jos 
fără puteri, iar mișelul a luat-o la 
fugă, și s’a perdut printre lumea 
din vamă, ajutat de întunerecul serii.

Ceiala’ji soldați alarmați au în
cepui să urmărească pe omul fă
rădelege, și politia, și s’a dat știre 
posturilor de j an da» ml din comu
nele vecine, — dar deocamdată 
Goldrieln s’a făcut camfor (a pie
rit ca aburul în aer). In cursul 
nopții el izbutise a trece prin co
munele Cielanu ș? Buturuga ajun
gând în pădurea Călugărenl. Mâ 
ne-zi a fost simțit de poterele (pa
trulele) ce-1 urmăreau și a fost îa- 
cuugiurat în pădure. Tot slrâmto- 
rându-l, pe când eră să I prindă, 
s’a început luptă desnădăjdultă in
tre el și poteraș). El a începui a 
trage din revolverele sale asupra 
urmăritorilor, apela n’au vrnt să 
tragă in el, căci voiau să-l prindă 
viu. După ce i s’au gătal gloanțele, 
Goidștein a fost prins. Dus prin 
sat, jandarmii abia i’au putut pfzi 
de furia mulțimii, cere cu toată 
paza, s’a lepezit la el și l’a lovit 
de multe-ori și l’or fi omorlt de 1 
lăsau soldatli.

Vizându-se In arest, u mărtu
risit. A spus că ei au făcui și a- 
tealatele (încercările de prăpăd) 
de colo șl colo, au arătat cum 
s’au pus în mișcare pentru el .to
varășii“ lor din Pesta șl chiar din

Goidștein a arătat și de unde 
aveau ei revolverele și gloanțele: 
Cu banii mnl|i ce i căpătau, cum
păraseră pe sergentul insituctor 
Alexandrescu dela școala militară 
din Târgovlște, ca să le dee arme 
de-ale armatei. Și nenorocitul lăco
mie d ia arginfii lui Iuda, le de d a. 
Ier pe un alt Sergent, Radu Nistor, 
îl cumpăraseră să facă legătura 
între sergentul Alexandrescu și co
munistul Alecu Constantinescu 
(care nu e prins, că și acum e a- 
fără din tară).

Aflând că au fost dațf pe fată, 
sergentul Altxandrescu, tn clipa 
când sd fie arestat, ți-a tras un 
glonț în cap ți a murit pe loc. 
hr celalalt, sergentul Radu Nislor, 
e la arest.

IacS ce nenorociri trag după 
sine atingerile cu oamenii de ni
mic ce sunt bandele de »inter*  
național 1“, cari se învârtesc prin 
toate fabrtcele, prin toate țările, șt 
csrl snnt trimișii Saiacel ca să facă 
cât mal mari stricăciuni țărilor 
creștine. Sufletul acestei mișcări 
criminale, și la noi, și în aite țări, 
sunt tot Jidanii, cari își află o 
deosebită plăcere în a vedea stri
căciunile ce pot face acestor state, 
pe care le urăsc din tot sufletul lor.

— Și câte lucruri de mirat vor 
mei ieși acum la Iveală, din măr
turisirile pe care le vor face Gold- 
șieln și sofii la București! Căci au 
spus că — au să spună tot I Și ce 
încercări au să facă tovarășii lor, 
rămași încă liberi, ori de ai scăpă, 
ori de a-1 potopi, ca să nu mai 
spună! Să vezi numai.

Noutăți
Podul peste Duăre la Cer

navodă, cel mai mare pod de 
acest fel tn Europa, — iasese 
arunoat in aer în zilele retragerii 
arnaateler române din Dobrogia, in 
toamna anulai 1916. Și de-atunci 
păn’acum, trenul nu a mai treept 
peste el, ca să ducă călători și 
mărfaii de-adreptul intre București 
și Constanța.

Cu bucurie se tace cunscut, că 
refacerea podolui e azi terminată, 
(gata), și el se va da de nou 
folosinței îu ziua de b Decembre 
a acestui an.

Pân'acuma și călătorii și măr
furile se descărnau la țărmul din-

?enti8t Er sBe^n8rpTSUe‘J°"n Rob> - Plombe. - Scoatere de dinți.
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coace al Dunării și se treceau ps 
luntri până dincolo, cetace fngre- 
una foarte mult călătoria oame
nilor și cărăușirea mărfurilor. Din 
5 Decembre încolo,' va fi iară ca 
□ainte de război. Negoțul va ră
sufla mai ușor.

Primpretor la Pefroșeni a 
fost numit dl Dr. George Drăgan, 
fost secretar la Prefectură In Deva, 
— iar dl A. Gligor primpretorul 
de până acum, a fost mutat la Cluj.

Președinte la Sedira OrfanalS 
din Deva, a fost Dumit dl Victor 
Stoicovicin, fost al 2-lea Prim- 
notar județan la Deva.

* Z
Convocare. învățătorii din plasa 

Orăștiei sunt convocați pe 3 Dec. n. 
a. c. (Sâmbătă) în școala primară de 
Stat din Orăștie pentru a să constitui 
in Cercuri culturale.

Din încredințarea comitetulu cen
tral jud. Nicolae Voina secretar.

*
Soldat englez, ucis în Buda

pesta. Intr'o ciocnire ce a avut loc 
săptămâna trecută în*re  o patrulă 
ungurească și câțiva soldați englezi 
pw o stradă a Pestei, nn sold* 11 en
glez a fost omorât de Unguri. Gu
vernul maghiar a cerut iertare Mi
nistrului englez și a promis (făgă
duit) pedepsirea soldațiler ucigași.

Slujbe spre slugărirea 
de obște, ajunse spaima 

locuitorilor.

Gazetele din Cluj duc de tarii 
de zile lupte neplăcute împotriva 
așszlsului Oficiu de Incartiraire, 
care adecă dă cuartire (casă, a*  
dăpost) celor ce nu-șt au casa lor 
șl-s duși de trebuințele vieții, în 
acel oraș.

E un oficiu de foarte mare îa- 
sămnătate și dela care atârnă în- 
tradevăr foarte mult, ca să se vadă 
de suntem oemenl, și acuza stă
pâni, civilizați, cu învățătură și cu 
purtări omenești, orl-că suntem ri
dicați de soarte la putere, dar am 
rămss niște bădărani, grobiani, ne
ciopliți, și răi!.. Mii de oameni 
au de lucru cu acest oficiu. El are 
în mână pânea și cuțitul. Tae și 
spânzură. Stăpânul nu mai e stă
pân pe casa lui, ci acel atotputer
nic Oficiu de Ineartirizire. El îi po
runcește în câte odăi (camere) are 
să stee gazda, și câte să le lase 
la îndemână ofițerikr, slujbașilor, 
profesorilor, și altora pe care slujba 
lor i-a adus în oraș, fărăa-șl avea 
casa lor.

E foarte bine să fie așa. Căci 
el fel li: gurii din Cluj, în ura lor 
pentru tot ce e românesc, n’ar da 
casă, pentru nimic în lume, unor 
Români. Oficiul insă le poruncește, 
le irimite noii locuitori și ei tre- 
bue săi primească.

Pentru a putea face aceste mij
lociri între proprietari șl chiriașii 
lipsiți e bine ca acel Oficiu să

<
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albă puteri largi, holărîtoare, în te
meiul cărora să poală face !pc în o- 
raș la toți cel cu drept venlți acolo.

Dar aceste puteri depline, 
pe cât sunt un noroc și un bine 
dac’au încăput pe mâni bune, pe 
atât ele sunt o nenorocire, dac’au 
căzut pe mâni volnice, fără suflet, 
fără simț de cinste a legilor și a 
dreptății...

Și atârnă fosrle mult dela oa
menii dela această Incariiruire, cum 
să fim țudecați de lumea streină 
din acel oraș, ca șl de cea din 
toată țara.

Ei, bine, gazetele din Cluj a~ 
proape nu este zi să nu vie pline 
de revoltă sufletească, de scârbă, 
pentru cele ce află că se petrec 
ia Oficiul de Incariiruire. Domnii 
ajunși acolo cred, că de aceea-s 
puși acolo, ca să arate cât de a- 
iolpuiemici sunt ei, cum ei pot să 
te sloboadă ’n casă ori să te țină 
afară pe uliță sau să te dee afară din 
casa ta, în care stai după dreptate, 
chiar cu voia dată de ei, afară.

Și atunci — toți câți au de lu
cru cu Incariiruire a, se duc Ia can
celariile el, ca capra la cuțit, și ies 
de acolo ca treziți dintr’un vis urât 
sau venind dela porțile iadului.

Șl de-am fi numai noi în de noi, 
Românii. Dar frec pe acolo tot 
felul de neamuri cari au de lucru 
în orașul mare, - în care sunt adu
nate Oficiile conducătoare a tutu
ror treburilor de obște din Ardeal, 
Bănat și Crișana l Și aceia duc 
apoi nume cu ponosla tot neamul 
nostru, pentru purtarea dură, bădă
rană, noduroasă, a cutărui »atot
puternic*  dela acel Oficiu.

Ziarul »înfrățirea*  a avut greu 
de suferit sufletește dela acel Ofi
ciu nainte cu vre o 2 luni, și a dus 
o luptă aspră de descoperire a 
răutăților de acolo, pâaă ce s’a 
shimbat conducătorul volnic cu care 
avuse necazul. Sub cei nou, »înfră
țirea*  a încetat cu plângerile, dar 
le vedem răsărind în alte foL 
»Voința*  de azi, 24 Novembre, are 
următoarea știre:

»Negustorul român Vasile Bercian, | 
a fost scos cu puterea din locuința sa

(acum în cap de iarnă!) fără să se țină 
samă că avea 2 copii bolnavi în casă!

.In numărul de mâne vom reveni 
asupra acestei sălbatece (monstruoase) 
scoateri din casă, poruncită în chip 
cu totul volnic șl împotriva legilor în 
vigoare*...

In același timp când nefericitul 
român era dat afară, cu copii bol
navi, se vezi numai câte fețe per
ciunate și de cele nemeșești, râd 
biruitoare, că ele au fost »foarte 
fain primite*  Ia același Oficia și 
au 
au 
să

Ieșit mulțumite de acolo, ccci 
știut pe unde să între șl acum 
»grăiască*  acolo...
In numărul “viitor vom publica 

și noi scrisoarea pe care un pă
rinte a primi t’o dela fii ui său, stu
dent universitar în Cluj, și pe care 
r.i a trimis’o spre vedere ș! nouă. 
E de adreptul rușinos și nevrednic, 
ce pățesc și tinerii universitari ro
mâni, cu acel Birou (Oficiu) de 
Incariiruire din Cluj.

Dela Muzeul
. Județului Hunedoarei.
Se face cunoscut, că prin ordinu

lui suprefecturei sub Nr. 7352, 1921, 
s’a statorit pentru cercetarea Muzeului 
județului Hunedoara: (Deva Str. Șa- 
guna Nr. 10): următorul ordin de casă:

1. Orele oficioase: dela 7-și jumă
tate dimineața, până 13 și jumătate (1 
și jumătate după prânz) vara, adecă 
dela 1 April până la 10 Octomvrie, 
iar pentru sezonul de lamă dela orele 
8 a m. ore 14 (2 d. amiaz).

2. Materialul muzeului stă la în
demână publicului în chipul următor:

- a). Co'ecțiunile Muzeului— afară 
de biblioteca și. diplome — la săptă
mână de trei ori: Mtrția, Joia șl Du
mineca dela 9—12 gratuit.

b). Afară de zilele de mai sus, sec
țiile Muzeului - afară de biblioteca și 
diplome - se pot vizita și în celelalte 
zile ale săptămânei, plătindu-se o taxă 
de 5 lei de persoană.

3 Elevii școalelor, sub conducerea ■ 
profesorilor, au drept a cerceta colec- 
țiunile tn decursul săptămânei în ori
care zi în orele oficioase, dar să ves
tească nainte pe Directoru Muzeu cu 
2 zile. Dela această înștiințare sunt 
scutiți elevii și studenții cari sunt în 
excurzii sub ^conducerea unui profesor.

4. Experții și specialiștii au drept 
a vizita și studia colecțiunile, gratuit.

Direcțiunea Muzeului Județului Hu
nedoara.

losif Mallfaz 
director.

La Banca Centrală pentru industrie și comerț; s. a. în Cluj 
precum și Filialele sale din Alba-Iulia, Arad, Hațeg, Oradea Mare, 
Sibiiu și Turda, afli aplicare in condițiutii favorabile:

Coi,labili, corespondenți, funcționari comerciali, practieanți 
dactilografe.

Ofeitale cu pretenziunea de salar, eventuale referențe, în« 
soțite de:

1. Memorialul vieții (curicuîum vitae).
2. Copiile certificatelor de ștudii comerciale și de practică.
3. Alte documente doveditoare —

sunt a se adresa până Ia 15 Decemvrie a. c. la:

BANCA CENTRALA 
pentru industrie și comerț s. a. Filiala Sibiiu 
secția Organizării, — Strada Cisnădiei Nr. 7, 

(339) 1—1 DIRECȚIUNEA

Intru luarea aminte a funcționarilor!
i-

In Tipografia „L’bartatea“ din Orăștie, a ieșit 
sub tipar un foarte trebuincios imprimat:

X

Cont de deplasare, Bau

„Particular de călătorie“

de

II:
îs

i vete- 
întocmit de tot original, așa ca să corăs-

pentru secretari, primpretori, pretori, medici, medici 
rinari, etc., — i 
pundă ori-cărei socoteli a speselor ce funcționarul le-a făcut 
în o călătorie oficioasă. .

„Particularele“ vechi erau defectuoase. Modelul tipă
rit la Orăștie, e perfect. El însuși, prin isteț întocmite le 
sale rubrici, arată funcționarului ce are drept a-și socoti 
și a-și pretinde.

1 exemplar — 1 Leu, trimis franco.

— Asemenea foarte însGmnate imprimatul nou de 
șub Nr. 61 ce se vestește la „Tipăriturile administrative“ 
îa numărul de azi.

5?

|H în compactorfa subscrisului se primesc spre executare tot felul i 
á de lucrări aparținătoare ecestei brarșe, precum: Registre pen» E 
|| iru bănci, în lux; Registre pentru birouri și secretariate; fe 
H Scoarțe pentru biblioteci; Broșuri; Blocuri; Carnete; E 
g Cărți de școală; Cassate (cutii); Notițe; Rame pentrufo- r 
3 t o grafii; Poitmoneuri în pânză și piei® pentru domni, K 
3 precum și cărți vechi spre îiwire, etc. eic. r
® ServieÎK promt! (249) 5— Pf-ețrax-i moderate J !|
r

W8* Primesc și execut lucrări delà Tipegrafiii 
d n alt® orsșe. cu prețuri avantagioase.

V'

CAUT ' !

înv&ț&cel la tâmpUrle. | 
: 

Sa aibă cei puțin 15 ani și ceva j 
carte.

(332)
3-3

— S8 fie din femll.'e bună. 
' lesn Romosan, mâsar.

t ’
Orăștie, Str. George Barițiu 

(vis-à-vis de judecătorie).

Grădină cu pomi
e de vânzare în Orsșfîe în Dea1 j 

tel mere șl st Möcdnrilor, câte nn 5 

palrcr (VJ de Jjigar, cu pomi; — ș 
în nlițo Df aiului e de vânzare o | 
casă', mica; Itrdrfida Bisericii vechi j 
o gradină cu essă în strada J 
Apel o casa cu grădină f r u- I 
imoasă, — iar pe Promenadă 
v.illâ cea din urmii ca gradina s 
mare. !

Tocit: se vând din mână liberă. : 
Incredl: {$i cu vânzarea: Dr. I, i 

Szőüősy advocat.Orășlic, iuSzászv. Í 
Tök^rékné’izlnr. <338^ 2 ‘ ‘
1^—wrai—uiii hubij1 w»

< Atelierul demtisiio :
1 I>r. -O. I
’ OrSșlIe. Piața Regina Marla 11 (ca- j 
ț gete Atbsrt Abrahtun).' Ordinesză | 
| zllftfe delu ora 9—5 d. &: plombe, l 
l daaisrt podari în execuția ce» mal | ||| 
i modernă. Scoaterea dinfilor fără da-j 
| rari. Repararea dentarei în câteva j 
î ore. Vizite, consuftM și deviză de | 
j spesu gratis Cn săracii,' coaside- 1 
! rafie umană, Cei cu locuința în 
I afara de ore?, suni mai repede 
| tmtsji. (319) 4 — 4
a bir* ■■■Lki jj

î ORDINEA DE BAIE 
i la Baik) Birtier dm Orăștie: 

! Boîe «ie (vană):
tn fiecare: Joi, Vineri ți Sâmbătă, 
tonle zîtsa, Damineca nainte ds 
prânz. » •
pentru dame Joi după m>h< , pcnlr.s 
domni Sâr?bă!ă cfepn mer:£.

j On. mașivrii că-și educ« rufei 
2 ! (325) 4-8' jrartwiMwiw •iwwwwwiu i mi mu wiivwb. *•*.- j ' a

gr&tls Cn săracii,' wmldc« 1
,...........
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Ș- V.‘€E Simtio», esmpseter Ori știe jud. Hunedoara,
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SOCIETATE ANONIMĂ TRANSILVĂNEANĂ DE ASIGURĂRI 
Foste „BANCA GENERALĂ DE ASIGURARE“ 

:: Să J O S.J fa >:difr:îul „ALBINĂ“ ::

Capiîa 1 nociefnr , Cor, 1,500 000’—© 
o

!

© 
o

Fonduri do rez. . , 3,000 000’—

»ROMÂNIA», este prima șl singura societate de. asigurare 
românească din Transilvania șl părțile ungurcne, fondată 
de băncile românești de sub egida »Solid?riUțil». l*rt-  
meșfc cAgu.'i ăr l contra daunelor de incendiu 
șt furi pAn efracție. Conîractciză asigurări pc 
vicaț‘1 In toate combin)țnmlla vzihte precum: cux de 
moarte, supraviețuire, neutre șl rente, tn cele mai 
avant’igloase condlțiud. Mijlocește asigurării'*  soriră 
daunelor de grindină. Lămuriri se d..t: îr-datâ Ir: ce
rere, în Sibiiu la rodiul ^oclrtății sau la arrențîi’v princi
pale din Arad, Krasov. Cluj Imcjej și 'JlmZjo'z: r>

0L&ertatö&*  Sa

O <N
I 

•O

C-
c*

Cenzurat: I. Moța.
WM-W. . .'W’WW
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